

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Șul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin 16-80
Tipografia 20-71.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar Lei 1500+100
Pentru membrii Sindicatelor 1300+100
Autorități, Instituții 45.000 Lei pe an

Înțelegere la Moscova cu privire la pregătirea trata- tului de pace cu România

Înțelegerea se referă și la tratatele de pace cu Italia, Bulgaria, Ungaria și Finlanda. — A fost acceptat punctul de vedere sovietic: tratatele de pace vor fi pregătite de acele puteri care au semnat și actele de capitulare. — Conferința păcii se întrunește cel mai târziu până la 1 Maiu 1946.

O știre îmbucurătoare a fost transmisă în prima zi de Crăciun de postul de radio Moscova. Aceasta știre a fost apoi difuzată și de radio Londra și New York.

Agenția oficială sovietică Tass a dat publicității importantul comunicat, care are

o deosebită semnificație și din punctul de vedere al situației țării noastre.

Conform acestui comunicat, cei trei miniștri de externe întruniți la Moscova, au convenit asupra procedurii încheierii tratatelor de pace cu Italia, România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda. Totodată cei trei au hotărât să se adreseze Chinei și Franței cu propunerea ca guvernele acestor țări să accepte și ele procedeu stabilit la Moscova.

În conformitate cu acest procedeu, condițiile de pace privind țările susamintite, vor fi stabilite de acele puteri care au semnat actele de capitulare ale țărilor respective.

Astfel condițiile de pace cu privire la Italia vor fi stabilite de Anglia, Statele Unite, Uniunea Sovietică și Franța;

condițiile de pace cu privire la România, Bulgaria și Ungaria vor fi stabilite de Uniunea Sovietică, Anglia și Statele Unite,

tratatul de pace cu urmează să fie semnat cu Finlanda, va fi pregătit de Uniunea Sovietică și Anglia.

Adjuncții miniștrilor de externe se vor întruni în timpul cel mai scurt la Londra pentru a pregăti tratatele de pace.

După ce textul tratatelor de pace va fi stabilit de puterile și în condițiile susamintite, vor fi convocați într-o conferință de pace miniștrii celor cinci mari puteri, precum și reprezentanții statelor care au luat parte

activă în războiul din Europa, astfel: Uniunea Sovietică, Statele Unite, Marea Britanie, China, Franța, Rusia Albă, Australia, Belgia, Olanda, Ucraina Sovietică, India, Canada, Norvegia, Noua Zeelandă, Etiopia, Iugoslavia, Cehoslovacia, Grecia, Polonia, Brazilia, Uniunea Sudafricană.

Această conferință va fi convocată cel mai târziu până la data de 1 Maiu 1946.

Conferința va putea face propuneri în legătură cu textul tratatelor de pace, iar după ce aceste propuneri vor fi făcute, acele puteri care au semnat armistițiul cu fostele state inamice,

vor stabili textul definitiv al tratatelor de pace. Acestea vor fi semnate în primul rând de marile puteri care au pregătit tratatele de pace, iar apoi de reprezentanții țărilor care au luat parte la conferința de pace.

Tratatele de pace intră în vigoare imediat ce au fost ratificate de acele țări care au semnat și actele de capitulare cu țările respective.

Desemenea tratatele de pace vor trebui să fie ratificate și de țările foste inamice.

Conform acestui comunicat, deci la conferința de la Moscova a fost acceptat punctul de vedere sovietic ca tratatele de pace să fie pregătite de acele țări care au semnat și actele de capitulare. În cazul României tratatul de pace va fi pregătit de Uniunea Sovietică, Statele Unite și Marea Britanie.

Generalissimo Stalin a dat ieri un dîneu în onoarea d-lor. Byrnes și Bevin.